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3.5 H ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ  
x

α
dttfF(x) )(  

1. Nα υπολογιστούν τα ολοκληρώματα: 

dx
x

5xx2

1

2




  dx3x2x
2

1

2

   

 dxx2x32

0


   dx x6x5x4
1

0

654

   

 dxx6x5x4
1

0

654

   dx 
x

1xxx2

1

23




 

  dxxx
1

0

234

  (Ταυτότητα) dx 9x6x
4

3

2

   

 dx xxxx
1

0

543

     dxxx2

0

2




 (Ταυτότητα) 

dx x
1

1  
dx 5x4

1

2 
 

 dx 2-xx
3

1 
 

dx
x

xxx

0 2




 













0x

x
...

 

dx 2xx
0

3

2

 
 

dx 
1x

14

0   

 dx x32x262

6




 
 

 dx xx4

4








 

dx
1x

1
1x

5

2 









  dx

2

x
x3

0

4












  

  dxxx
0

2




 (Ταυτότητα) 
 

 

2. Nα υπολογιστεί  το ολοκλήρωμα : dx 
e

53351

0 x

xx

 






 
 

 
 

3. Nα υπολογιστεί  το ολοκλήρωμα :
   

dx 
x

xxxx1

0 6

3




(Επιμεριστικά) 
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4. Nα υπολογιστούν τα ολοκληρώματα:(αντικατάσταση) 

 

dx 
x

x
2

4

2


 











xu   dx 

x

x
2

6

4


 










 xu   

dx 
x

)x(lne

1 






 
xlnu     dx 4xlnx

1

0

43

  4xu 4   

    dx 9xx51x10
1

0

20222

 

9xx5u 2   

dx
4x

x2

1 4

3




4xu 4   

  dxe1x2
2

0

xx2


 xxu 2   dx 

1e

e1

0 x

x

 
1eu x   

dx
10x6x

3x3

0 2



10x6xu 2   dx 

2x

x1

0 5

4




2xu 5   

dx e
1

0

2x5


 2x5u       dx 3x6x6x2

1

1

22

 

3x6xu 2   

dx 
x

x
2

0



















       xu   dx xx2

0

2




          xu   

 
  dx3x2

3

1

5

 
        

3x2u   dx x3

6




                 xu   

dx ex
2

0

x2

            2xu 
 

    dx 2x2x1x2
1

0

32

   2x2xu 2   

 dx xe2

0

x




            xu   dx
exlnx

1xlne

1 


         exlnxu   

dx
2x

x2
4

2


 


               u = ημ2𝑥 + 2

 




e

1 3 xlnx

dx
                  xlnu 

 

dx
x

x1

0 5 


              xu 

 

dx1xx
1

0

32

  1xu 3 

 
 

5. Nα υπολογιστούν τα ολοκληρώματα:(παραγοντική) 

 

dxex
0

1

x

   dxex
1

x32

   

dxex
1

x3


  dx xx2

0

2




  

dxxlnx
3

1

4

   dxx2lnx
2

1   

dxxe
0

x




  dx 
x2

xln4

0   dxxlnx...
4

1

/

   
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6. Nα υπολογιστεί το ολοκλήρωμα:  

7

5 2 4x5x

dx    4x1x4x5x2 
με Α,Β) 

 

7. Nα υπολογιστεί το ολοκλήρωμα:  

7

5 2 4x5x

dx    4x1x4x5x2 
με Α,Β) 

 

8. Nα υπολογιστεί το ολοκλήρωμα: 


 


dx

1x3x

1x
3

2

   1x31x3x 2/3   

 

9. Nα υπολογιστεί το ολοκλήρωμα: 


 


dx

6x11x6x

1x
23      3x2x1x6x11x6x 23 

με Α,Β.Γ) 

 

10. Nα υπολογιστεί το ολοκλήρωμα: 


 


dx

3x2x

1x
2

με Α,Β) 

 

11. Nα υπολογιστεί το ολοκλήρωμα:
   

dx 
2e1e

e2ln

0 xx

x

 

xeu   

 

12. Nα υπολογιστεί  το ολοκλήρωμα: dx 
xe

xe
2

0 x

x






   2
e

x xeln


  

 

13. Nα υπολογιστεί  το ολοκλήρωμα: dx 
ee

ee3ln

2ln xx

xx

 





    3ln

2ln

xx eeln   

 

14. Nα υπολογιστεί  το ολοκλήρωμα: dx 
x2

x31

0 


(3=2+1) 

 

15. Nα υπολογιστεί  το ολοκλήρωμα: dx 
xlnx

e3

e 
  3exlnlne   

 

16. Να υπολογιστεί το ολοκλήρωμα :
 



0 20222022

2022

dx
xx

x
(Υποδ: θέτω u= α-x) 

 

dx
x

xlne

1 2  









e

1

/

...xdxln
x

1
...

 
dx 

x

x
4

0 2



  dxxx... 4

0

/






 

  dxe8x5x
1

x42

 
 

  dxxln1x
2

1

3

 
 

  dxx39x2x4 2






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17. Να υπολογιστεί το ολοκλήρωμα :  

1

1 x

4

dx
1e

x
(Υποδ: θέτω u= -x) 

 

18. Να υπολογιστεί το ολοκλήρωμα : dx
xx

xx
3

6








Υποδ: θέτω u= π/2-x) 

 

19. Να υπολογιστεί το ολοκλήρωμα : (Υποδ: θέτω
6 xu   

 

20. Να δειχθεί ότι:     dxxxdxxx 1821

0

1940

0

18211940  


α>0(Υποδ: θέτω xu   

 

 

21. Να υπολογιστεί το ολοκλήρωμα : (Υποδ: θέτω u= π/2-x) 

 

22. Να υπολογιστεί το ολοκλήρωμα : 














2

0
dx

2022x

x2022
ln (Υποδ: θέτω u= π/2-x) 

 

23. Να υπολογιστεί το ολοκλήρωμα :
 
 



 




















3

6

x

x

dx
x

x
ln (Υποδ: θέτω u= π/2-x) 

 

24. Να βρεθούν τα πραγματικά α, β, γ ώστε η συνάρτηση  xee)x(f xx2  να 

ικανοποιεί τις συνθήκες: 1)0(f  , 31)2(lnf /  και  
2

39
dx x)x(f

4ln

0
  

25. Η εφαπτομένη του διαγράμματος μιας συνάρτησης f(x)  στο σημείο x1 = α σχηματίζει 

γωνία π/3 με τον άξονα xx΄και η εφαπτομένη στο σημείο x2 = β σχηματίζει γωνία π/4 

μετον άξονα xx΄. Αν η δεύτερη παράγωγος της f είναι συνεχής συνάρτηση στο [α,β] να 

υπολογιστεί το ολοκλήρωμα dx)x(f //





 

26. Δίνεται η συνάρτηση f με  ,  ,)x()x(f Να βρεθούν τα α και β ώστε 

2)1(f /  και 4dx)x(f
2

0
  

27. Δίνεται η συνάρτηση 













1x,3xx

1x,2x
)x(f

2 .Να βρεθεί το α ώστε η συνάρτηση να 

είναι συνεχής και να υπολογιστεί το 
2

0
dx)x(f  

 

28. Να βρεθεί αναγωγικός τύπος για το ολοκλήρωμα dxxe
1

0

x




  Μετά να υπολογιστεί το 

Ι2 .                                    (Υποδ: με παραγοντική)

 


64

1 3
dx

x

xx

 


 3

6

dxxln
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29. Έστω 
:f με συνεχή πρώτη παράγωγο ώστε 

3

1

2
f 







 
. Να υπολογιστεί η 

παράσταση dx
)x(f

)x(fx
dx

)x(f

x
2

0

2

0 2

/

 
 





. 

 
 

30. Έστω :f συνεχής συνάρτηση με 1edxdte)t(f
1

0

2

1

x 




   . Να βρεθούν τα : 

 
2

1
dt)t(f  

   




 

3

2

2

1
dtdx)x(ft  

 

 

31. Έστω :f συνεχής συνάρτηση με  
2

0
5dx)x(f . Nα υπολογιστεί το 

  




 

3

1

2

0
dxdt)t(fxln  
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32. Έστω :f συνεχής συνάρτηση ώστε  
2

0

2 dt)t(fx2x)x(f . Nα βρεθεί ο τύπος 

της f. 

 

33. Έστω  


x

0 2
dt

2t

1
)x(F και F(1)=0. Nα υπολογιστεί το  dxdt

2t

1
dx)x(F

1

0

1

0

x

0 2   









  

 

 

34. H συνάρτηση f είναι συνεχής στο [α,β] και ισχύει : f (x) f ( x) c, x     όπου c 

σταθερός πραγματικός αριθμός .Να δείξετε ότι:  

   )(f)(f
22

fdx)x(f 









 





(Α΄Δέσμη 1996)
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35. Έστω f συνεχής και θετική στο [0,1] και F(x) μια παράγουσα της f με F(0)=0. Nα δειχθεί 

ότι τουλάχιστον ένα ξ στο (0,1) ώστε )1(F)(f   

 

36. Να υπολογιστεί το ολοκλήρωμα : dx
1e

3e2ln

0 x

x2

 


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37. Έστω 1x2e)x(f x  . Nα εξεταστεί αν αντιστρέφεται και να υπολογιστεί το 

e 1
1

0
f (x)dx




 . 

 
 

38. Έστω 5x xe)x(f  Να δειχθεί ότι η f αντιστρέφεται και να βρεθεί το 



5e

1

1 dx)x(f  

 

39. Έστω  f συνεχής στο [1,5]και 500dx)x(f
5

2
 Να δειχθεί ότι η εξίσωση 

3

500
)x(f   έχει 

μια τουλάχιστον ρίζα στο (1,5)Υποδ: Θ.Μ.Τ για την F(x) 

 

40. Έστωf συνεχής στο [α,β]και 



dx)x(f Να δειχθεί ότι η εξίσωση 




)x(f  έχει μια 

τουλάχιστον ρίζα στο (α,β) 
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41. Έστωf συνεχής στο [0,1]και ισχύει: 1dt)t(f
1

0
 και έστω F(x)μία παράγουσα της f(x)  με 

F(0)=0 . Να δειχθεί ότι υπάρχει ένα τουλάχιστον ξ στο (0,1) ώστε 



3

1
)(F  

 

42. Να δείξετε  ότι  





2

0 2

2

5

14
dx

1x

1x2x
2  
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43. Έστω f συνεχής στο R με 5)x(f)x(f  Να δειχθεί ότι: 10dx)x(f
2

2
  

 

44. Να δείξετε  ότι 
 







0 2 5

2
dx

x35

2

4
 

 

45. Να δείξετε  ότι    
2

1

2

1
dx 1x2dx1x  

(Υποδ: για x > 0 ισχύει 1x21x2x2   

     
2

1

2

1

2
dx1x2dx1x1x21x1x21x ) 

 

46. Α) Αν f συνεχής στο [α,β] με  βα,x  0)x(f  και 0dx)x(f 



Τότε να δείξετε ότι : 

f(x)=0 για όλα τα x στο [α,β]. 

Β) Αν f συνεχής στο [0,1] με  
1

0

1

0

2 dx)x(fx4
3

4
dx)x(f   

Τότε να δείξετε ότι : f(x)=2xγια όλα τα x στο [0,1]. 
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47. Αν f παραγωγίσιμη  στο [α,β] με  βα,x  0)x(f /  Τότε να δείξετε ότι: 

    



)(fdx)x(f)(f  

 
 

48. Έστω f  παραγωγίσιμη για x≥1 με f(x) > 0 και   x)x(f)x(fln   για κάθε x πραγματικό 

αριθμό  

 Να βρεθεί το f(1) 

 Nα υπολογιστεί το 
2

1
f (x)dx ως συνάρτηση του f(2). 

 

 

 


